
1. 5
√
18 ×

√
2

3
를 간단히 하면?

① 15
√
2 ② 15 ③ 10

√
3 ④ 10

√
2 ⑤ 10

5
√
18 ×

√
2

3
= 5 ×

√
18 × 2
3

= 5 ×
√
36

3
= 10

해설



2. 다음 그림과 같은 직육면체의 부피를
√

x의 꼴로 나타냈을 때, x 의
값은?

① 190 ② 191 ③ 192 ④ 194 ⑤ 196

직육면체의 부피는 (가로)×(세로)×(높이)이므로 2
√
3 ×
√
2 ×

2
√
2 = 8

√
3 =

√
192 이다. 따라서 x의 값은 192 이다.

해설



3. 3
√
5 −
√
20 − 2

√
45 을 바르게 계산한 것은?

① −2
√
5 ② −3

√
5 ③ −4

√
5

④ −5
√
5 ⑤ −6

√
5

3
√
5 −
√
20 − 2

√
45 = 3

√
5 − 2

√
5 − 6

√
5

= −5
√
5

해설



4. 넓이가 50,72 인 정사각형이 두 개가 있다. 정사각형 각각의 변의
길이를 구하면?

① 4
√
3, 6
√
3 ② 4

√
2, 6
√
2 ③ 5

√
3, 6
√
3

④ 5
√
2, 6
√
2 ⑤ 5

√
7, 6
√
7

정사각형 한 변의 길이를 각각 x, y 라고 하면
x2 = 50, x = ±5

√
2, y2 = 72, y = ±6

√
2 이다. 길이는 양수이므

로 x = 5
√
2, y = 6

√
2 이다.

해설



5. 다음 표는 제곱근표의 일부분이다. 다음 중 주어진 표를 이용하여 그
값을 구할 수 없는 것은?

①
√
2.60 ②

√
2.72

③
√
2.91 ④

√
2.61 −

√
2.94

⑤
√
2.83 +

√
2.70

④ 주어진 제곱근표로는
√
2.94 를 구할 수 없다.

해설



6. 다음중무리수
√
2와

√
3사이에있는무리수가아닌것은? (단,

√
2 =

1.414,
√
3 = 1.732 )

①
√
2 + 0.1 ②

√
3 − 0.1 ③

√
2 + 0.2

④

√
2 +
√
3

2
⑤

√
3 −
√
2

2

①
√
2 + 0.1 = 1.514

②
√
3 − 0.1 = 1.632

③
√
2 + 0.2 = 1.614

④

√
2 +
√
3

2
는
√
2와

√
3 의 중점이므로 두 수 사이에 있는

수이다.

⑤ 0.2 <
√
3 −
√
2 < 0.4 이므로 0.1 <

√
3 −
√
2

2
< 0.2, 따라서

√
2와
√
3 사이에 있지 않다.

해설



7. −5
√
7 ×
…

26

7
×
…

2

13
를 간단히 하여라.

−10

−5
√
7 ×
…

26

7
×
…

2

13
= −5 ×

…
7 × 26 × 2
7 × 13

= −5
√
4 = −10

해설



8. a
√
3 =

√
243, b

√
3 =

√
0.0048 일 때, ab 의 값을 구하여라.

ab =
9

25

√
243 = 9

√
3, a = 9

√
0.0048 =

…
24 × 3
10000

=
4
√
3

100

b =
4

100

∴ ab = 9 × 4

100
=

9

25

해설



9. √
3 = a,

√
30 = b 일 때,

√
3000 의 값과 같은 것은?

① 10b ② 100b ③
1

10
a ④

1

10
b ⑤

1

100
a

√
3000 =

√
30 × 100

=
√
30 ×

√
100

=
√
30 × 10

= 10b

해설



10. 다음 유리화의 계산 과정이 옳지 않은 것을 구하여라.

2√
12
× 4
√
6 ÷
√
3

=
2

2
√
3
× 4
√
6 × 1√

3
· · ·㉠

= 4
√
2 × 1√

3
· · ·㉡

= 4

…
2

3
· · ·㉢

㉢

=
2

2
√
3
× 4
√
6 × 1√

3
· · ·㉠ (⃝)

= 4
√
2 × 1√

3
· · ·㉡ (⃝)

=
4
√
6

3
· · ·㉢

해설



11. 다음 식을 간단히 나타낸 것 중 틀린 것은?

①
4√
10
×
√
50 ÷

√
8 =
√
10

②

√
48

3
÷
…

1

6
×
Å
− 3√

2

ã
= −12

③ 2
√
21 ÷

√
7 ×
√
3 = 6

√
3

④
2√
3
×
√
3√
5
× 3
√
5√
6

=
√
6

⑤ 3
√
14 ÷ (−

√
7) ×

√
6 = −6

√
3

①
4√
10
×
√
50 ÷

√
8 =

4√
10
×
√
50 × 1√

8

=
2
√
5√
2

=
√
10

②

√
48

3
÷
…

1

6
×
Å
− 3√

2

ã
=

4
√
3

3
×
√
6 ×
Å
− 3√

2

ã
=

4
√
3

3
× (−3

√
3)

= −12

③ 2
√
21 ÷

√
7 ×
√
3 = 2

…
21

7
×
√
3

= 2
√
3 ×
√
3 = 6

④
2√
3
×
√
3√
5
× 3
√
5√
6

= 6

…
3 × 5

3 × 5 × 6

= 6 ×
…

1

6
=
√
6

⑤ 3
√
14 ÷ (−

√
7) ×

√
6 = 3 ×

Ç
−
√
14√
7

å
×
√
6

= 3 × (−
√
2) ×

√
6

= −6
√
3

해설



12. 3+
√
5의 정수부분을 a , 소수부분을 b라고 할 때,

√
a− 1

b
의 값은?

① 2 ② 1 ③ 0 ④ −1 ⑤ −2

3 +
√
5 = 5. × ×이므로

3 +
√
5 의 정수 부분은 5, 소수 부분은

√
5 − 2 이다.

a = 5

b =
√
5 − 2

√
a − 1

b
=
√
5 − 1√

5 − 2
=
√
5 − (

√
5 + 2)

(
√
5 − 2)(

√
5 + 2)

=
√
5 −

1
Ä√

5 + 2
ä

1
= −2

해설



13. 다음 중 세 수 a = 4 −
√
7, b = 2, c = 4 −

√
8의 대소 관계로 옳은

것은?

① a < b < c ② a < c < b ③ b < a < c

④ b < c < a ⑤ c < a < b

1 < a < 2 이고
−
√
9 < −

√
8 < −

√
4

4 −
√
9 < 4 −

√
8 < 4 −

√
4

∴ 1 < 4 −
√
8 < 2

∴ 1 < c < 2

a − c =
Ä
4 −
√
7
ä
−
Ä
4 −
√
8
ä
=
√
8 −
√
7 > 0

∴ a > c
∴ c < a < b

해설



14. √
27 의 소수 부분을 a 라고 할 때, a(a + 10) − 5 의 값을 구하여라.

−3

5 <
√
27 < 6 이므로 a =

√
27 − 5

a + 5 =
√
27 의 양변을 제곱하면

a2 + 10a + 25 = 27

a2 + 10a = 2

∴ a(a + 10) − 5 = a2 + 10a − 5 = 2 − 5 = −3

해설



15. 다음을 만족하는 유리수 a, b, c에 대하여
…

2ab
c

의 값은?

1

2

√
8 =

√
a,
√
135 = 3

√
b,
√
2000 = c

√
5

①
√
2 ②

√
3 ③ 2 ④

√
5 ⑤

√
6

1

2

√
8 =

 Å
1

2

ã2
× 8 =

…
8

4
=
√
2 =
√

a

∴ a = 2√
135 =

√
33 × 5 = 3

√
15 = 3

√
b

∴ b = 15√
2000 =

√
202 × 5 = 20

√
5 = c

√
5

∴ c = 20

∴

…
2ab

c
=

…
2 × 2 × 15

20
=
√
3

해설



16. 제곱근의 나눗셈을 이용하였더니
√
10 은

√
2√
5
의 a 배였고,

√
21 은

√
7√
3
의 b 배였다. a + b 의 값을 구하여라.

a + b = 8

√
10 ÷

√
2√
5
=
√
10 ×

√
5√
2

=

…
10 × 5

2

=
√
25 = 5

∴ a = 5

√
21 ÷

√
7√
3
=
√
21 ×

√
3√
7
=
√
9 = 3

∴ b = 3

∴ a + b = 5 + 3 = 8

해설



17. 1√
12

+
3√
27
−
√
12 = A

√
3 일 때, 유리수 A의 값은?

①
1

2
② −1

2
③

3

2
④ −3

2
⑤

1

3

√
3

6
+

√
3

3
− 2
√
3 =

3
√
3

6
− 12

√
3

6

= −9
√
3

6

= −3
√
3

2
이다.

따라서 A = −3
2
이다.

해설



18. 다음 중 옳지 않은 것은?

①
√
32 − 2

√
24 −

√
2(1 + 2

√
3) = 3

√
2 − 6

√
6

②
3√
2
(3 + 2

√
6) − 3

Ç
√
3 +

√
2

2

å
= 3
√
2 + 3

√
3

③
√
6(
√
24 − 3

√
2) = 12 − 6

√
3

④
√
(−6)2 + (−2

√
2)2 −

√
3

Ç
2
√
48 −

…
1

3

å
= −10 +

√
3

⑤
4√
2
−
√
2(2 −

√
2) = 2

①
√
32 − 2

√
24 −

√
2(1 + 2

√
3)

= 4
√
2 − 4

√
6 − (

√
2 + 2

√
6)

= 4
√
2 − 4

√
6 −
√
2 − 2

√
6

= 3
√
2 − 6

√
6

②
3√
2
(3 + 2

√
6) − 3

Ç
√
3 +

√
2

2

å
=

9√
2
+ 6
√
3 − 3

√
3 − 3

√
2

2

=
9
√
2

2
+ 6
√
3 − 3

√
3 − 3

√
2

2

= 3
√
2 + 3

√
3

③
√
6(
√
24 − 3

√
2)

=
√
6(2
√
6 − 3

√
2)

= 2 × (
√
6)2 −

√
6 × 3

√
2

= 12 − 3
√
12 = 12 − 6

√
3

④
√
(−6)2 + (−2

√
2)2 −

√
3

Ç
2
√
48 −

…
1

3

å
= 6 + 8 −

√
3

Å
8
√
3 − 1√

3

ã
= 14 − 24 + 1 = −9

⑤
4√
2
−
√
2(2 −

√
2)

=
4
√
2

2
− 2
√
2 + 2 = 2

해설



19. x = 3
√
2+
√
3, y =

√
2−1이고유리수 a, b에대하여 bx+ay = x+2y

를 만족할 때, ab의 값을 구하여라.

ab = 2

주어진 식에 x, y를 각각 대입하면
b(3
√
2 +
√
3) + a(

√
2 − 1) = (3

√
2 +
√
3) + 2(

√
2 − 1)

양변을
√
2 항과

√
3 항으로 각각 정리하면

(a + 3b)
√
2 +
√
3b − a = 5

√
2 +
√
3 − 2

∴ a = 2, b = 1

∴ ab = 2

해설



20. 다음 식
√
3(
√
54 −

√
6) +

√
2

3
÷
√
8 을 간단히 한 것을 고르면?

① 2
√
2 +

1

2
② 3

√
2 +

1

3
③ 4

√
2 +

1

4

④ 5
√
2 +

1

5
⑤ 6

√
2 +

1

6

(준식) =
√
162 −

√
18 +

√
2

3
× 1√

8

= 9
√
2 − 3

√
2 +

1

6

= 6
√
2 +

1

6

해설


